NEV, NEPTUN KOD:
CSOPORTKOD, CSOPORTVEZETO:

Bevezet6 fizika zh2 2015. nov. 30.
Az 1.-8. kérdésekre adott valasz betdijelét kérjiik beirni a lap aljan lévé tablazatba!

1. m tomegl gaznak a h6mérséklete T, illetve 2T. Ekkor biztosan allithatjuk, hogy a masodik esetben a gaz

NY) kétszer annyi hét vett fel GY) kétszer akkora térfogatu
TY) fele akkora nyomasu LY) kétszer akkora bels6 energiaju

2. Két, pontszer(, elektromosan t6ltott test bizonyos tavolsagban F erével hat egymasra. Ha a testek tdvolsagat 4-
szeresére noveljik és mindkét test toltését kétszeresére noveljiik, hogyan valtozik a testek kozotti F elektromos er§?

NY) Felére csékken. GY) % részére csokken. TY) 1—16 részére csokken. LY) Nem valtozik.

3. Van egy 8 uF-os és egy 12 uF-os kondenzatorunk. Ossze lehet-e ket kdtni Ggy, hogy az eredd kapacitdsuk kisebb
legyen 8 pF-nal?

NY) Igen, ha parhuzamosan kotjik 6ket. GY) Igen, ha sorosan kotjuk 6ket.
TY) Igen, ha ellentétes pdlusaikkal kotjik 6ssze 6ket. LY) Nem.

4. Az 4bra szerinti, nem elhanyagolhato ellenallasu vezetékszakasz két
ugyanolyan hosszu, de kiilonb6z6 vastagsagu részbdl all, az 1-es szamu rész
atmérGje kétszerese a 2-es szamu részének. Mi lesz az dramok aranya, ha

fesziltséget kapcsolunk a vezeték két végére? Az 1-es szamu részben
NY) négyszer akkora GY) kétszer akkora
TY) ugyanakkora LY) fele akkora aram folyik, mint a 2-es szdmu részben.

5. Egyenes vezet6 magneses terében pozitiv, pontszerd téltés mozog. Hatarozzuk meg a toltésre hatod er6 (Lorentz-
erd) iranyat az dbran lathato esetben.

NY) A rajz sikjabol kifelé mutat az eré.

GY) Balra mutat az eré. |

TY) Jobbra mutat az eré. oLs
LY) Fuggblegesen felfelé mutat az erd. Q

6. Mi az elektromos térerdsség mértékegysége?
NY) C*/m GY) kg-m/(A-s®) TY) ¢/m’ LY) N/(C-m)

7. Ha egy hosszu, egyenes, aramjdrta tekercsben az dram iranyat ellentétesre valtoztatjuk, akkor a tekercs
belsejében a magneses tér iranya
NY) nem valtozik. GY) 180°-kal elfordul. TY) 90°-kal elfordul a jobbkéz-szabaly szerint.
LY) 90°-kal elfordul a balkéz-szabaly szerint.

8. A képtavolsag és a fékusztavolsag kozil melyik mennyiség lehet negativ?

NY) Mindketté. GY) A képtavolsag igen, a fokusztavolsag nem.
TY) A képtavolsag nem, a fokusztavolsag igen. LY) Egyik sem.

1 2 3 4 5 6 7 8




Az alabbi feladatoknal irja le kovethetGen a részszamitasokat is!

9. Bizonyos mennyiség( ideadlis gaz allandé nyomason kétszeres térfogatra tagul, majd allandé térfogaton
nyomasat felére csokkentjiik. Egy masik esetben el6sz6r nyomdsat csokkentjiik felére allando térfogat
mellett, majd a nyomast dllanddnak tartva térfogatat kétszeresére noveljlik.

a) Ha ugyanabbdl a kezdeti allapotbdl indultunk ki mindkét esetben, mit mondhatunk a végallapotokrél?
b) Melyik esetben végzett a gaz tobb munkat?

c) Melyik esetben végeztiink a gdzon tobb munkat?

10. Dugattyuval ellatott hengeres edényben levé gazzal sorrendben a kdvetkez§ allapotvaltozasokat
végeztik:
1. allandé térfogaton noveltiik a nyomast;
2. allandd nyomason noveltiik a térfogatot;
3. dlland6 hémérsékleten noveltiik a térfogatot;
4. dlland6 nyomadson visszavittik a kezdeti allapotba.
Abrazoljuk a p — V sikon a gaz éllapotvéltozésait,
és vizsgaljuk meg, hogy az allapotvaltozasok soran tortént-e héfelvétel/hGleadas!

11. Két azonos kapacitdsu kondenzator egyikét feltoltjik 100 V-ra, a masikat 200 V-ra.
Ezutan parhuzamosan kotjik 6ket:

a) azonos polusaikkal;

b) ellentétes pdlusaikkal.

Mekkora lesz a kondenzatorok fesziiltsége?

12. Mekkora sebességre gyorsul fel vakuumban, U = 500 V fesziiltség hatdsara az
m =107 g témeg(li, Q = 10°° C elektromos toltés, eredetileg nyugvo részecske?

13. R =40 Q nagysagu ellenallast U = 3 V-os fesziiltségforrasra

T
kapcsolunk, és Gizemi adatait a rajz szerinti kapcsolasban 10 Q ”
ellendllasu aramer@sség-mérével 0

és 800 Q ellenallasu fesziiltségmérbvel mérjik.

Mennyit mutatnak a mlszerek?

14. [rjuk le, hogyan valtozik a dugaszolé aljzat (a ,, konnektor”) fesziiltsége a 220 V-os valtakozé fesziiltségii
halézatban! Mekkora a fesziiltség egy periddusanak id6tartama?
Készitslink megfelelGen skalazott diagramot az U(t) fliggvény két periédusardl!

15. Sorosan kapcsolunk R L

egy elhanyagolhaté ohmikus ellenallasu, 0,5 H dnindukcidju tekercset [ —r—
egy 50 Q-os ohmikus ellenallassal, majd A _L 4,
rakapcsoljuk 220 V-os valtakozo fesziltség(i haldzatra. B

a) Mekkora a kor impedancidja? Y

b) Mekkora aram folyik a kérben? -~ O

c) Mekkora az dram és a fesziiltség kozotti faziskiilonbség?

16. Prizma egyik lapjara merélegesen fénysugar esik. A prizma anyaganak térésmutatdja 1,6. Mekkora az a
minimalis torészog, amelynél a masik lapon nem Iép ki a prizmabdl fénysugar?
Készitslink vazlatot a sugarmenetrdl!



